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INFO PANDÉMIE 2020 (Numéro 6)
NOUVELLES DU MSSS
9 AVRIL 2020

Rencontre téléphonique du comité consultatif MSSS-milieu associatif
Présences : 
Cabinet du ministre Lionel Carmant : Danielle Rioux, attachée politique
MSSS : Daniel Garneau, Geneviève Poirier, Marie-Pierre Johnson, Améline Bourque 
(Mélanie Kavanagh et Johannie Hamel de l’équipe SAD)
OPHQ : Valérie Thibault
AQRIPH : Pauline Couture et Isabelle Tremblay
Autres organismes : COPHAN-FQA-SQDI 

Voici un retour concernant la rencontre du comité consultatif du MSSS de ce jour.

1. Documentation du MSSS 	 
Le sous-ministre Yvan Gendron transmet entre 5 et 10 lettres par jour sur divers sujets liés à la santé et aux services sociaux dans le contexte de la pandémie. 
Voici les dernières publications concernant plus particulièrement les personnes qui ont une déficience physique, intellectuelle ou un trouble du spectre de l’autisme :
· Fiche activités essentielles (discutée Info Pandémie de l’AQRIPH numéro 3)
https://aqriph.com/important-nouvelles-consigne-du-msss-dp-di-tsa/



· Fiche SAD et CES (discutée Info Pandémie de l’AQRIPH numéro 4)
https://www.quebec.ca/famille-et-soutien-aux-personnes/aide-et-soutien/allocation-directe-cheque-emploi-service-une-modalite-de-dispensation-des-services-de-soutien-a-domicile/.

· Fiches RI-RTF et CHSLD (Publiées sur le site de l’AQRIPH)
https://aqriph.com/important-directives-msss-ri-rtf-chsld/
La direction des personnes handicapées du MSSS a aussi participé à l’élaboration des directives au niveau de la sortie des personnes hébergées en CHSLD et RPA (lorsque des familles désiraient héberger chez elles leur proche).
2. Principaux liens d’information

MSSS :
· Directives émanant du MSSS au réseau de la santé

https://www.msss.gouv.qc.ca/professionnels/covid-19/covid-19-directives-au-reseau-de-la-sante-et-des-services-sociaux/
 
https://www.msss.gouv.qc.ca/professionnels/covid-19/covid-19-directives-au-reseau-de-la-sante-et-des-services-sociaux/dp-di-tsa/

· Publications du MSSS
https://publications.msss.gouv.qc.ca/msss/
· Coronavirus (Covid-19)
https://www.msss.gouv.qc.ca/professionnels/maladies-infectieuses/coronavirus-2019-ncov/
INSTITUT NATIONAL DE SANTÉ PUBLIQUE :
· Site de l’INSPQ pour suivre l’actualité
https://www.inspq.qc.ca/covid-19

· Volet publications de l’INSPQ
https://www.inspq.qc.ca/publications

3. Principaux dossiers en cours au msss

3.1	SOUTIEN À DOMICILE
Les bonifications pour les salaires sont à l’étude. 
Les travailleurs en soutien à domicile doivent avoir accès aux fournitures, la directive est la même pour tous, incluant les employés du CES. Concernant le masque de procédure et les autres items de protection, il faut contacter les CISSS et CIUSSS qui vont rendre disponibles les équipements.
3.2	RÉPIT
Important : Nouvelles directives publiées le 9 avril par l’INSPQ à l’intention des personnes offrant un service de répit à domicile aux familles d’enfants atteints de déficience physique, de déficience intellectuelle ou de trouble du spectre de l’autisme disponible au lien suivant :
https://www.inspq.qc.ca/sites/default/files/covid/2974-repit-domicile-enfant-deficience-physique-intectuelle-tsa-covid19.pdf
Concernant le répit à venir, annoncé par le ministre Lionel Carmant cette semaine, le MSSS est à élaborer les modalités qui vont entourer la dispensation de services de répit avec entre autres le ministère de l’Éducation et celui de la Famille. Il reste des autorisations à recevoir de la part des autorités et encore quelques étapes afin de publier les balises du répit.
3.3	AUTRES SUJETS 
Réflexions concernant la prise en charge de certaines personnes handicapées en situation de crise afin d’identifier des modèles de confinement à mettre en place. 
Concernant la réadaptation, les URFI en déficience physique et en santé physique n’accueilleront pas de personnes qui sortent de l’hôpital et qui ont la Covid-19 ou sont suspectées de l’avoir. Pour préserver la mission des URFI, ces personnes sont réacheminées vers d’autres lieux qui accueillent des personnes infectées ou suspectées.

Le MSSS a mis sur pied un comité afin d’évaluer les possibilités de faire migrer des pratiques de réadaptation vers la télé consultation. Ce comité a pour mandat entre autres, d’élaborer des balises qui seraient données au réseau en regard de cette future télé réadaptation.  
4. ENjeu du camp de jour
L’AQRIPH a soulevé l’enjeu des camps de jour pour l’été 2020 qui commencent à émerger dans les régions comme un soucis pour les parents. L’avenir demeure inconnu pour l’été prochain et il faut suivre l’évolution de la situation. 
Le MSSS n’a pas traité de ce dossier à ce jour mais trouve important de connaître les nouveaux enjeux qui se présentent afin de pouvoir les traiter rapidement. Il sera important d’associer aux travaux à venir, les municipalités et le ministère de la Famille entre autres.
Le MSSS nous invite à soumettre nos préoccupations même si elles sont pour du moyen ou du plus long terme. 
5. Prochaine rencontre avec le MSSS

L’AQRIPH va participer à la prochaine rencontre avec le MSSS jeudi le 16 avril prochain à 13 heures 30.
Les organismes sont invités à continuer de soumettre par courriel leurs questionnements entre les rencontres hebdomadaires.

Isabelle Tremblay                                                            
Directrice de l’AQRIPH
9 avril 2020	
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