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INFO PANDÉMIE 2020 (Numéro 7)
NOUVELLES DU MSSS
16 AVRIL 2020

Rencontre téléphonique du comité consultatif MSSS-milieu associatif
Présences : 
MSSS : Daniel Garneau, Geneviève Poirier, Marie-Pierre Johnson, Améline Bourque, 
OPHQ : Ophélie Sylvestre et Valérie Thibault
AQRIPH : Pauline Couture et Isabelle Tremblay
Autres organismes : COPHAN-FQA-SQDI 

Voici un retour concernant la rencontre du comité consultatif du MSSS de ce jour.

1. répit 

Le 15 avril 2020 le ministre Lionel Carmant a participé à une rencontre avec les directions DP-DI-TSA pour discuter des services essentiels de répit vu la directive aux établissements concernant cette offre de répit dans le cadre de la pandémie. Les établissements ont indiqué comment l’offre de service s’était organisée dans leur région et quelles modalités avaient été mises en place pour soutenir les familles. 
Ce service de répit essentiel est implanté ou en phase d’implantation dans toutes les régions.


2. Visites des personnes handicapées hébergées

Certaines personnes hébergées se sont désorganisées puisque leur routine est modifiée. Il y aura reprise des visites des personnes dans les RI-RTF-RAC mais comme pour tous les services, la reprise dans le cadre du déconfinement ne se fera pas tout d’un coup. Des directives vont être émises prochainement.
3. Reprise des activités 

On sait que la santé publique doit valider tous les documents élaborés par le MSSS. Actuellement la santé publique est à valider des consignes et balises concernant la reprise des activités par les établissements et aussi ceux par les organismes communautaires.
Les services vont reprendre peu à peu et il n’est aucunement de l’intention du MSSS d’obliger un organisme à reprendre ses services même dans le contexte que les mesures de protection sont disponibles. Personne ne va se voir obligé. 
Le MSSS discute aussi du transport adapté qui sera nécessaire pour la reprise des activités.

4. Camps de jour été 2020
L’enjeu des camps de jour est discuté au MSSS afin de déterminer des modalités pour la tenue des camps cet été. Ces travaux se font de concert avec le ministère des Affaires municipales. Avec une vision ultra optimiste, les camps de jour réguliers vont fonctionner cet été sinon, il faudra ajuster les pratiques en fonction des balises socio sanitaires qui seront en vigueur à ce moment. 
5. URFI

Concernant le fait que le MSSS voulait que les personnes qui sortaient des hôpitaux soient réacheminées vers d’autres lieux qui accueillent des personnes infectées ou suspectées pour ne pas modifier la mission principale des URFI, plusieurs milieux désignés ont été identifiés.


6. autres dossiers traités au msss

Plusieurs autres dossiers sont en cours actuellement au ministère dont entre autres les suivants :
· Document informatif aux policiers qui doivent intervenir auprès des personnes handicapées afin de les sensibiliser à des approches adaptées. (Personnes qui pourraient être attroupées par exemple);
· Renouvellement des balises pour les personnes qui ont des troubles graves du comportement;
· Recommandations aux milieux hospitaliers qui reçoivent des personnes handicapées;
· Couverture médicale;
· Télé réadaptation…
7. Rencontre avec l’OPHQ

Pour l’avenir, après la rencontre du MSSS, nous allons continuer une rencontre avec l’OPHQ. Il sera alors question du suivi des dossiers qui ne touchent pas le réseau de la santé et des services sociaux. Nous pourrons soulever des enjeux collectifs et pour les problématiques plus individuelles, référer les personnes au service individuel de l’OPHQ est requis.
8. Prochaine rencontre avec le MSSS

L’AQRIPH va participer à la prochaine rencontre avec le MSSS jeudi le 23 avril prochain à 13 heures 30.

Isabelle Tremblay                                                            
Directrice de l’AQRIPH
16 avril 2020	
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