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INFO PANDÉMIE 2020 (Numéro 8)
NOUVELLES DU MSSS ET DE L’OPHQ
23 AVRIL 2020

Rencontre téléphonique du comité consultatif MSSS-milieu associatif et avec l’OPHQ
Présences : 
Lionel Carmant, Ministre délégué aux services sociaux
Danielle Rioux, attachée politique du cabinet du ministre Carmant
Chantal Maltais, sous-ministre adjointe à la Direction générale des programmes dédiés aux personnes, aux familles et aux communautés 
MSSS : Daniel Garneau, Geneviève Poirier, Stéphanie Goudreau, Vincent Defoy et Doris Racine
OPHQ : Ophélie Sylvestre et Valérie Thibault
AQRIPH : Pauline Couture et Isabelle Tremblay
Autres organismes : COPHAN-FQA-SQDI 

Voici un retour concernant la rencontre du comité consultatif du MSSS de ce jour.

1. Ministre lionel carmant
Le ministre reçoit des comptes-rendus de Daniel Garneau chaque matin. La pandémie se prolonge et il compte sur les organismes nationaux pour faire part des divers enjeux. Plusieurs sujets ont été réglés, entre autres celui du répit qui était un dossier très important. En tant que ministre et docteur, il a un fort sentiment de santé publique et est très strict sur ce sujet, particulièrement concernant les règles dans les RI-RTF.
Une rencontre se tient au cabinet tous les matins et il y a des inquiétudes, car nous ne sommes pas encore dans une courbe descendante. Tous les matins on se pose la même question au cabinet à savoir quand les cas vont-ils se mettre à diminuer ? 
Pour la rencontre d’aujourd’hui le ministre sera en mode écoute.

2. ARTICLE DU DEVOIR SUR DES PERSONNES HANDICAPÉES INFECTÉES

Un article a été publié dans Le Devoir ce jour concernant des personnes handicapées qui seraient infectées dans des milieux d’hébergement. 
https://www.ledevoir.com/societe/577548/des-autistes-et-des-deficients-intellectuels-infectes
Le MSSS répond que le personnel présent dans les RAC provient du réseau de la santé et que les gens sur place sont à même de constater les enjeux qui se présentent et d’adresser les situations à leur supérieur. Par contre il est possible qu’il y ait eu des choses d’échappées.  Le MSSS a demandé un état de situation et il semble que la propagation aurait été faite par un employé asymptomatique. 
Un document va être transmis au réseau pour rappeler et soutenir les consignes de santé publique afin que soit évitée la propagation. 
Le MSSS rappelle qu’ils ont 3 rencontres par semaines avec les directions DP-DI-TSA. 
3. Répit

Les balises ont été publiées le 22 avril concernant le répit de jour. Les nuitées ne sont pas permises ni pour le répit de jour ni pour le répit essentiel sauf dans des cas vraiment exceptionnels et après qu’un jugement clinique ait été posé. On sait que dans le cadre du répit essentiel il est possible qu’il y ait eu des nuitées mais alors le confinement de 14 jours est nécessaire pour cette personne. 
Aussi les CISSS et les CIUSSS doivent se référer à leur direction de santé publique régionale au besoin, pour les règles qui doivent entourer le répit exceptionnel.

4. retour à l’École

Comme le gouvernement annonce que ce ne sera pas obligatoire, il ne s’agit pas d’une préoccupation majeure pour l’instant.  Mais des questionnements viendront lorsque requis, sur comment la reprise va pouvoir se dérouler. 
5. publications du MSSS de la semaine

Balises sur le répit publiées le 22 avril. Ces orientations vont évoluer en fonction de la situation de la pandémie, elles pourront donc être modifiées.
Balises au niveau de URFI (zones chaudes et froides). L’objectif était de maintenir les URFI propres pour permettre la réadaptation.  Ces balises étaient très attendues par le réseau.
Balises pour les travailleurs des milieux hospitaliers pour lorsqu’ils reçoivent des personnes qui ont une déficience physique ou intellectuelle ou un trouble du spectre de l’autisme. Il leur est indiqué que les CISSS et CIUSSS sont disponibles afin d’offrir leur assistance pour ne pas exacerber des problématiques qui pourraient survenir.
Fiches pour les RAC (de nouvelles balises et des précisions sur les balises déjà émises).

6. travaux en cours au msss
Recension des enjeux de soutien pour les OBNL d’habitation qui hébergent des personnes handicapées. 
Travaux avec le MTQ pour que le transport adapté soit au rendez-vous. Actuellement les services de transport sont disponibles sauf 2 exceptions et les travaux sont continués avec ces 2 régions. L’offre de transport adapté doit répondre aux besoins dans le contexte et en fonction des consignes de protection.
Réflexions pour la reprise des activités. Un plan de réouverture est en développement.


7. campS de jour
Tout le monde veut qu’il y ait des camps de jour cet été. Le MSSS est à réfléchir sur comment il va être possible d’offrir ce service dans le respect des règles de santé publique de l’INSPQ. 
Des travaux sont réalisés lors de rencontres hebdomadaires tenues avec la présence du MSSS, du MEES, du secteur des loisirs et des camps. 
8. Visites dans les RI-RTF

Il y a des préoccupations concernant les visites dans les RI-RTF. Les familles veulent un contrôle efficace. Le MSSS a demandé de prioriser les visites dans les milieux de vie qui étaient le plus à risque de vulnérabilité et de visiter en premier, les milieux de cas suspectés ou confirmés.  
Les établissements doivent s’assurer de l’application des directives en matière du contrôle des infections. Les RI et RTF s’en sortent très bien, il y a très peu de milieux avec des éclosions dans les 12 000 ressources.  Il y a 245 usagers sur 37 000 qui sont contaminés de la Covid et la plupart sont des personnes âgées.  
Sur les 245 personnes plusieurs sont demeurées dans les milieux car il était possible de les isoler (chambre individuelle ou salle de bain avec des consignes particulières de désinfection). 80 % des ressources en DP-DI-TSA ont prévu des plans pour que les usagers demeurent dans la ressource en cas d’infection.
3 ressources sur les 12 000 sont des cas rouges et ils ont un accompagnement individualisé. Les RTF sont restées confinées pour éviter d’entrer des risques.
9. Rencontre avec l’OPHQ

9.1	Accessibilité des communications
Un comité conjoint de coordination concernant l’accessibilité des moyens de communication pendant la Covid-19 a été mis sur pied entre le MSSS et l’OPHQ pour toutes les publications de tous les MO. Tous les volets de l’accessibilité sont couverts. Si on entend des enjeux particuliers, il faut les communiquer à l’OPHQ. 
Une première vidéo est en cours de production concernant le port du masque et d’autres sont à venir. Le guide d’auto soins a été réalisé en versions adaptées disponibles sur demande au MSSS via la page web dédiée au COVID sur leur site. Une version simplifiée et imagée du guide est en cours de préparation.
L’OPHQ va transmettre un courriel à l’ensemble des établissements pour faire connaître les versions adaptées produites.
Des travaux ont lieu aussi pour faire adapter les services info santé du 811 et les infographies produites.
9.2	Service individuel

L’OPHQ ne reçoit pas beaucoup de demandes concernant le retour à l’école, les familles attendent de voir quel sera le plan. Elles sont beaucoup plus préoccupées par les Camps de jour.

9.3	Ministère de l’Éducation

L’OPHQ a fait des démarches afin d’établir une collaboration avec le MEES. 
Le 24 avril, madame Anne Hébert et madame Anne-Marie Lepage sous-ministre adjointe au MEES vont avoir un échange téléphonique sur le sujet. L’objectif est de discuter des situations particulières en lien avec la Covid-19 et de voir si les besoins des élèves et des personnes handicapées sont pris en considération. Il faut s’assurer que les services sont disponibles.
9.4	Enjeu des masques

Un enjeu a été soulevé concernant le port des masques de la part de la communauté malentendante. Si le port des masques est généralisé la lecture labiale va devenir problématique. Ce sujet est en réflexion. 


9.5	Transport

Le transport est un enjeu majeur dans le cadre du déconfinement. Même s’il est affirmé que le transport sera assuré entre autres pour le répit, l’OPHQ continue sa collaboration avec les sociétés de transport et le MTQ pour voir à ce qu’effectivement le service soit disponible.  
10. Prochaine rencontre avec le MSSS et l’OPHQ

L’AQRIPH va participer à la prochaine rencontre avec le MSSS jeudi le 30 avril prochain à 13 heures 30 et à celle de l’OPHQ ensuite à 14 heures 30.

Isabelle Tremblay                                                            
Directrice de l’AQRIPH
23 avril 2020	
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