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INFO PANDÉMIE 2020 (Numéro 9)
NOUVELLES DU MSSS 
30 AVRIL 2020

Rencontre téléphonique du comité consultatif MSSS-milieu associatif et avec l’OPHQ
Présences : 
MSSS : Daniel Garneau, Geneviève Poirier, Joannie Hamel
OPHQ : Ophélie Sylvestre et Valérie Thibault
AQRIPH : Pauline Couture et Isabelle Tremblay
Autres organismes : COPHAN-FQA-SQDI 

Voici un retour concernant la rencontre du comité consultatif du MSSS de ce jour.

1. CES 

Il y a une iniquité pour les employés du CES qui donnent des services en SAD aux personnes handicapées car ces travailleurs ont eu le 8 % mais pas ce qui correspond à 4$ l’heure. Le MSSS fait des représentations sur ce sujet et on sait par contre que la volonté du gouvernement est de rehausser les taux des travailleurs à domicile. Dossier à suivre.
Le MSSS prévoit qu’il va y avoir des impacts de la pandémie sur les données du CES de mars à avril :
· Quand une famille ne veut pas recevoir des services de SAD par crainte de la pandémie, il ne s’agit pas d’une baisse du service qui est à l’initiative du réseau donc les données pourraient être modifiées et non conformes aux besoins.
· Il est possible aussi que des familles donnent elles-mêmes le service de SAD via le CES ce qui peut également avoir un impact sur les données.

2. Répit essentiel

L’AQRIPH a dressé un portrait de ce qui se déroule sur le terrain pour l’organisation du répit essentiel en installation dans certaines régions. On précise le travail de concertation qui se fait entre les organismes et les établissements pour l’organisation et que des protocoles ont été mis en place par certaines régions.
L’AQRIPH soulève 3 problématiques actuelles :
· Ententes de services. Un établissement a répondu à un OC que le fonds d’urgence Covid ne s’appliquait pas aux ententes de services, que pour la mission globale. La logique est que le fonds est pour les dépenses supplémentaires Covid, peu importe qui donne le service et ce sera au PSOC national de répondre à la question posée par l’AQRIPH.
· Les réponses pour les sommes demandées par les OC dans le fonds Covid sont longues à obtenir, soit plus d’une semaine. Une consigne va être donnée vendredi aux directions DP-DI-TSA par le MSSS d’agir plus rapidement puisque les services sont qualifiés d’essentiels et urgents. Aussi, puisque les OC attendent la réponse avant de donner le service, ce sont les familles qui doivent en assumer les délais.
· Certaines compagnies d’assurances écrivent aux OC pour leur dire qu’ils ne sont pas couverts pendant la pandémie car il y a une exclusion dans leur police. Entre autres, l’assurance du réseau des loisirs et des sports prise via l’AQLPH et d’autres compagnies également. Il s’agit d’une problématique qui va faire en sorte que les OC ne vont pas reprendre leurs activités.
3. Travaux en cours au MSSS

Le MSSS travaille actuellement sur les sujets suivants :
· Élaboration de balises et consignes pour le répit avec des nuitées;
· Élaboration de balises et consignes pour la reprise des visites et sorties dans les ressources;
· Réflexions sur la planification du retour des services qui ont été délestés comme les activités de jour et valorisantes. Les activités vont être reprises dans quel ordre et selon quelles consignes ?
4. Camps de jour

Il y a des échanges au MEES concernant les camps de jour pour l’été 2020 et le MSSS y participe (santé publique et direction personnes handicapées). Il n’y a pas de décision de prise actuellement, par contre tout le monde partage la nécessité qu’il y ait des camps pour cet été.
Note importante : Les décisions concernant les camps de jour vont suivre le déconfinement général annoncé par le premier ministre pour éviter une seconde vague de la pandémie.

5. Prochaine rencontre avec le MSSS et l’OPHQ

L’AQRIPH va participer à la prochaine rencontre avec le MSSS jeudi le 7 mai prochain à 13 heures 30.

Isabelle Tremblay                                                            
Directrice de l’AQRIPH
30 avril 2020	
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