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INFO PANDÉMIE 2020 (Numéro 20)
RENCONTRE TEAMS MSSS-milieu associatif
4 décembre 2020
Présences : 
MSSS : Geneviève Poirier, Améline Bourque et Daniel Garneau
AQRIPH : Pauline Couture
Autres organismes : COPHAN-FQA-SQDI 


1. Directives pandémie

La directive sur les lits en réadaptation en déficience physique et en santé physique a été officialisée.
Directives Covid temps des fêtes : le MSSS était prêt à les publier mais vu l’annonce hier du 1ier ministre, le MSSS est à faire une mise jour qui sera bientôt publiée.

2. Intégration des services

Suite à la réforme 2015, des travaux étaient en cours afin d’évaluer l’intégration des services DI-DP-TSA. Le rapport a été déposé à la direction du MSSS et aux PDG des établissements. Le MSSS a également élaboré un plan d’action suite à ce rapport. Daniel Garneau nous propose une présentation du rapport et du plan d’action en janvier 2021. 


3. La gamme de services

La gamme de services en DI-DP-TSA : l’écriture était terminée avant la pandémie, le document a passé toutes les étapes d’approbation et le MSSS a également élaboré une stratégie d’implantation. Tout a été mis sur pause à cause de la Pandémie. Le document sera rendu public au début de l’hiver 2021, cependant la mise en œuvre ne sera pas démarrée tant et si longtemps que les priorités au niveau de la pandémie l’exigeront (ex : les énergies qui devront être déployées par le MSSS au niveau de la vaccination).

4. questionnements des nationaux

Éclosions en milieu de vie : les informations ne sont pas uniformes à travers le Québec. Le MSSS est en discussion avec le cabinet du ministre Carmant. Geneviève Poirier va nous tenir au courant des avancées dans ce dossier.
Concernant le répit, les activités de jour et le socio pro, une demande a été faite d’indiquer clairement ces services comme des services essentiels. Daniel Garneau indique que la réponse est attendue de la DGSP.
Concernant les surplus d’argent que les familles n’ont pas dépensé en répit dans le contexte de la Covid, est-ce que les montants peuvent être conservés par les familles et reportés à l’an prochain. Geneviève Poirier va documenter la situation et verra à émettre une consigne générale aux CISSS au niveau du Québec.
Campagne de vaccination pour les PH : un comité d’expert est mandaté à cet effet, le MSSS va suivre les directives de l’INSPQ.
Protocole de triage : processus en cours, Geneviève Poirier documente les différents mécanismes en place et les collaborations existantes. Une rencontre à venir avec les nationaux intéressés en janvier.
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